

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 31 (6665)

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ—В ЖИЗНЬ

БЫТЬ ЕДИНОМЫШЛЕННИКАМИ

Любое дело спорится в том случае, если за него берутся люди, которых объединяет одна цель, однотремление, доверяющие друг другу. Особенно важно это на тех производственных участках, где работа связана с животными. Тут уж ничего нельзя перенести «на потом», отложить до завтра. Стоит один раз халатно отнестись к выполнению своих обязанностей — и накормить вовремя животных, это сразу же скажется на продуктивности, на привесах. Не первый год работает коллектив по единому наряду на дороцизии молодняка в совхозе «Вознесенский». Возглавляет этот коллектив Николай Иванович Худяков. В составе его Александр Ефимович Макраков, Федор Кузьмич Бублик, Виктор Александрович Куранов, Виктор Николаевич Чалых. Работа этого звена организована более четко. Ответственность каждый животновод

чувствует за порученное дело. Главное, считают в коллективе, обеспечить животным сбалансированный по питательным веществам рацион кормления, соблюдать распорядок дня и чистоту.

Разумеется, не всегда все зависит от самих животноводов. Но усердия и старательности им не занимать.

Поэтому и показатели привесов по гурту в подрядном коллективе бывают

выше плановых.

— По итогам февраля, — говорит председатель профсоюзного комитета совхоза «Вознесенский» Валентина Васильевна Шашок, — этот коллектив достиг наивысших в хозяйстве показателей по привесам. При плане 500 граммов на кармо-день, здесь получали в среднем по 627 граммов привесов. Потому и заняли первое место.

А. ВАСИЛЬЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ЧТО ЗАБОТИТ ШВЕЮ?»

— так называлась статья, опубликованная в нашей газете за 6 декабря 1988 года. В ней говорилось о том, что для женщин в легкой промышленности планируется 20 дней отпуска в году, а что же происходит в жизни? Женщины, имеющие двух детей в возрасте до 12 лет, используют право на дополнительный двенадцатидневный отпуск, другие берут 3 дополнительно оплачиваемых к отпуску дня. Немало среди работниц дворов, эти дни тоже приобщаются к отпуску. То

есть получается реальный разрыв между планируемым количеством рабочих дней в году и фактическим. Кроме того, все женщины стремятся идти в отпуск летом. Таким образом, в план ежегодно и заведомо закладывается отставание.

Правильно ли это?

И вот такой ответ был получен от заместителя промышленно-торгового швейного объединения Г. И. Рудник:

«Приказом Минлэгпрома СССР от 3 декабря 1967 го-

да № 0188 установлен отпуск рабочим предприятий Минлэгпрома 15 рабочих дней в году и фактическим. Кроме того, все женщины стремятся идти в отпуск летом. Таким образом, в план ежегодно и заведомо закладывается отставание.

На основании статистических данных об использовании календарного фонда времени промышленно-производственными рабочими

за 1987 год установлено, что отпуск одного рабочего составил 17,6 дней:

— неявки, разрешенные законом — 2,1 дня;

— неявки с разрешения администрации — 0,3 дня.

На 1988 год при составлении плана производства было запланировано 20 дней отпуска.

Фактически за 1988 год основной отпуск с неявками по Яйской швейной фабрике составил 19,5 дня на одного рабочего».

ВСЁ, КАК В ИГРЕ «КОШКИ-МЫШКИ»

Уважаемая редакция! Решала обратиться к вам за помощью, так как я уже не в силах пережить все это. Дело вот в чем. В феврале 1988 года я уплатила за пользование электроэнергией 5 руб. 22 коп. В мае пришла контролер и выписала 29 руб. 72 коп. Я ей говорю, что не может столько быть, потому что кроме холодильника и лампочек у меня ничего больше нет. Плиткой не пользуюсь, так как квартира холодная, приходится топить печь. И я все-таки уплатила эту сумму. А когда сестра с мужем пришли, я им сказала об этом, они посмотрели счетчик и квитанцию и сказали, что я переплатила 25 рублей. Сестра на другой день пошла в райсовет, показала абонементную книжку инженера Аннушкиной, та посмотрела, записала 897 киловатт и сказала, чтобы пока не платила. В июле приходит контролер и снова выписывает 12 рублей 60 копеек, но я платить не стала, как сказала инженер. В августе мне написали уже 29 рублей 16 копеек. Сестра зво-

нит в райсовет, инженер отвечает, что платить нужно 21 рубль 10 копеек, так как раньше была переплата.

Заявила, чтобы я поставила новый счетчик. Пошла разбираться туда племянница.

У нее взяла Аннушкину абонементную книжку, сказала,

потом вернула. Как-то я занималась дома уборкой и попала мне на глаза электроплитка, уже заржавела, так как стояла в сыром месте.

Я почистила ее, думаю, пригодится, когда будет тепло,

и поставила ее посушить на печку. В это время заходит контролер, увидела плитку

и говорит: «Брали за энергию, оказывается, правильно, так как пользуетесь плиткой». Но если даже я и пользовалась ей, разве столько надо платить? 56 рублей за полгода! Может, произошла ошибка, так почему же тов. Аннушкина не хочет найти ее? Мне 76 лет и пенсия у меня всего 50 рублей. Разве можно так бесчеловечно поступать?

М. АЛЕХИНА,

р. п. Яя,

Клубный переулок,

дом 4, кв. 11.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

«ПОДДЕРЖИВАЮ ПЕРЕСТРОЙКУ, РАБОТАЮ НА НЕЁ»

Предвыборная программа кандидата в народные депутаты СССР по Мариинскому территориальному избирательному округу № 189 Н. А. Башева, выдвинутого коллегиумом совхоза «Колмогоровский» Яшкинского района.

В области сложились определенные трудности в решении социальных вопросов, особенно они ощущаются в районах и городах, входящих в состав Мариинского избирательного округа.

В городах Мариинске и Тайге в последние годы не было введено в эксплуатацию ни одной общеобразовательной школы, в большинстве городов и районов показатели по обеспечению больничными койками, культорасветучреждениями, жильем ниже средне-областного уровня. Выход из создавшегося положения вижу в свободном обмене сверхплановой продукции на материалях, необходимых для строительства объектов соцкультбыта. Нужно всячески поощрять смешанное строительство с участием населения, выделение ссуд и помощь материалами. Поддерживаю программу «Строи», выданную XXI областной партийной конференцией. Считаю, что Советы должны пользоваться отчислениями от прибылей предприятий,

находящихся на их территории, для того, чтобы разрешить соцкультбыт.

В случае избрания меня народным депутатом СССР, я обязуюсь активно работать в этом направлении.

Изучая в печати программы других кандидатов в народные депутаты СССР, с удовлетворением отмечаю, что, кем бы они ни были (шахтеры, ученые, партийные, хозяйствственные руководители), всех волнует вопрос решения Продовольственной программы.

Однако различные администрации, от которых зависит это решение, не тревожатся, иначе не было бы в сельском хозяйстве нашей области таких долгостроев, как Колмогоровский, Беловский племпредприятия, строящиеся по десять лет, комплекс «Авантур» для откорма бычков в Мариинском районе, строящийся с 1981 года. А с их пуском на столы наших шахтеров, строителей, сталеваров дополнительно поступят несколько тысяч тонн мяса в год.

Кроме того, для частного сектора и подсобных хо-

зяйств Яшкинского, Яйского, Ижморского районов мы продаем сейчас до 200 тысяч цыплят-бройлеров, с пуском же племпредприятия можем довести продажу до 1 млн. цыплят, обеспечив тем самым им весь частный сектор и подсобные хозяйства районов, входящих в Мариинский избирательный округ.

Если я буду избран народным депутатом СССР, я приложу все силы, чтобы сдвинуть с мертвоточки долгострой в нашем регионе.

Считаю, что Закон о государственном предприятии (объединении) нуждается в защите.

Так, прибыль предприятий изымается от 40 до 80 процентов без согласия на то коллективов и их СТК. Имеет место ее изъятие даже после распределения прибыли советом трудового коллектива по внутрихозяйственным фондам.

Оказывается давление вышеупомянутыми организациями на составление технологий хозяйств, вносятся корректировки, оборачивающиеся убытками для хозяйства.

Самостоятельные решения зачастую игнорируют или отменяют вышеупомянутые

организации. Если это не родным депутатом СССР удастся сделать, оказывается давление с помощью о повышении пенсий и заработной платы низкооплачиваемой категории трудящихся пропорционально росту цен.

В области за 1988 год зарегистрировано более 750 тысяч правонарушений. Это способствует наличию большого количества производственно-трудовых колоний различных режимов, особенно в северо-восточном регионе области, в частности, в Мариинском районе. Сюда направляются осужденные из соседних областей, других республик, что отрицательно влияет на культуру региона, увеличивает число правонарушений.

Считаю, что определение му способствует наличие технологий ведения производства нужно доверять производственным предприятиям, которые практически свели к нулю основные цели.

Считаю, что определение му способствует наличию большого количества производственно-трудовых колоний различных режимов, особенно в северо-восточном регионе области, в частности, в Мариинском районе. Сюда направляются осужденные из соседних областей, других республик, что отрицательно влияет на культуру региона, увеличивает число правонарушений.

Вопрос о том, что осужденные должны отбывать сроки наказания по месту совершения преступлений, начал обсуждаться на различных уровнях. В случае выдвижения меня в народные депутаты СССР, я буду способствовать положительному его решению.

Я полностью поддерживаю перестройку в стране и, если меня изберут народным депутатом СССР, критическом положении. В приложении все силы, чтобы в случае избрания меня на

ПЛЕНУМОМ я не удовлетворен, — сказал в заключительном слове В. И. Иваньков.

— Почему! — спросили его в редакции.

— Если глубоко смотреть, то потому, что члены райкома плохо знают экономику, свои дела, методы и формы перехода к улучшению организации труда. Они все участвовали в подготовке второго пленума партии.

— Есть ли в этом недоработка сектора по социально-экономическим вопросам РК КПСС!

— Есть. Мы не смогли побудить членов пленума к конструктивному разговору, так как руководители плохо знают саму суть новых методов экономического управления и саму экономику. Вот ТРЗ. Когда выбирали из трех кандидатов директора, кроме пенсионера, на собрании никто не выступил по поводу того, что зависит от руководителя, а что от каждого работника. Хоть золотой будет директор, дела не улучшатся. Рабочими куется экономика, а наши руководители еще слабо знают эти вопросы.

— Не связывает ли Вы незнание экономики с плохой организацией экономической учебы на местах?

— Безусловно, это все взаимосвязано. В районе практически нет экономической учебы от специалиста до рабочего. Возьмем такой пример. В совхозе «Анжеро-Судженский» на первое января проживает 161 человек работоспособного населения, из них только 75 заняты на основном производстве. Ими зарабатываются восемь тысяч рублей и на дело остается 20 копеек. Так жить нельзя. Ведь у одного производителя 1,5 начальника. Это разве экономика? Ее же знать надо. Если изучал экономику когда-то теоретически, то будь добр объяснять это на практике. Кто же будет ее объяснять рабочим, как не специалисты?

Вот такой разговор состоялся после пленума, а теперь постараемся вникнуть в суть дела и попытаемся понять происшедшее. Чтобы наши суждения не оказались беспредметными, давим в сокращении выступления некоторых членов РК КПСС на пленуме.

Николай Николаевич Коубцев, монтажер райэлектротреста:

— У меня один вопрос к коммунисту Иванькову. У нас на работе, когда дело доходит до обеда, все начинают выворачивать свои пайки. Вот тут-то и идет разговор. Рабочие вспоминают про дорогое мясо и про отсутствующее на прилавках магазинов молоко. Мы, коммунисты, начинаем им говорить, что надо выращивать свое мясо, тогда, все будет. Мне задают вопрос: «А где взять поросенка, чтобы вырастить это мясо?». Ответ на него пытаются найти в райисполкоме, но безуспешно. Тогда выбираю время и с утра пораньше иду на прием к товарищу Иванькову. Это было в конце января. Мне обещают, что о результате сообщат. Прокодил месяц, второй, а результатата нет. Хотя 12 января на информационной конференции пропагандистов М. П. Дмитриенко вели речь о продаже населению 150 000 поросят, как в прошлом году, а восьми тысяч.

Валентина Михайлова Аришева, секретарь парткома совхоза «Марьевский»:

— А где их взять, поросят? Они ведь с неба падают. Мы поросят выращиваем в совхозе и не можем даже продать их своим пенсионерам. Где же Иваньков их возьмет? Пока сами поросят не вырастим, ничего у нас не будет. Поэтому в настоящее время мы еще обижаем заслуженных людей, участников войны, ветеранов труда, не оказывая им помощи в приобретении тех же поросят. Как же в таких условиях правильно построить работу партийного комитета в вопросах идеологии? Нас учат в райкоме партии, но результатов пока не видно. Мы стараемся дела делать, но сразу не все получается,

боялись, что вдруг произойдет взрыв. Люди устают, но другого выхода нет, так как можем свалиться в долговую яму. Год мы закончили на месяц раньше, имеем 30 тысяч на счету свободных денег. Заняли первое место по объединению. До 271 рубля возросла зарплата наработная плата. Но остается главный бич предприятия — это сырьевая база. По сути дела, мы работаем на принципе кооперации: товарная продукция идет в соотношении с зарплатной платой. И здесь основную работу проводят

ми, Приезжая в Бригаду, слышали: «Почему магазины так работают? Почему сахар не столько дали? А сколько можно говорить об автолавке?». От того, как будут решаться эти и другие социальные вопросы, зависит обстановка в колхозе.

И последнее. Где этот график по распределению поросят? Я не могу точно сказать людям о положении количестве поросят для нашего хозяйства.

Михаил Петрович Дмитриенко, председатель РАПО:

бы люди взяли поросят и обеспечили их рост. Только так можно решить производственную программу.

На претендуя на инстанции в последней инстанции, хочется сказать, что единственным человеком, кто поднял самые актуальные и жизненно важные вопросы, был председатель поселкового Совета Александр Григорьевич Коршунов, который горячо и с болью говорил о недостатке внимания учительям, школам, детским садам, больницам со стороны промышленных предприя-

зубцева. Ни один из руководителей промышленных предприятий и других организаций не обратился в хозяйства, чтобы взять сибирякту, получить от нее поросят и продать их населению. Планируемый в тысячу поросят для населения не будет в этом году, а это значит, что план по мясу не будет выполнен и на прилавке ничего не будет. Молока по фондам этого квартала осталось всего 20 тонн, а нужно, как минимум, 70. Однако, когда приезжаешь на места, то там некому сдобрить и нересортировать корма. Руководители торонятся и стараются быстрее убежать куда-нибудь из хозяйства. Кто за гвоздем, кто за кирничком. Все равно куда, лишь бы быстрее уехать. Но кто же будет делать рубль на той базе, которая есть сегодня? Как собираемся жить дальше? Наверное, в марте сделаем отчет руководителей предприятий перед очередниками на жилье в своих колхозах.

Чтобы дать объективную оценку рассматриваемому на пленуме вопросу «О перестройке работы первичных партийных организаций района и усилении их влияния на ускорение социально-экономического развития трудовых коллективов в свете требований XIX Всесоюзной конференции КПСС», необходимо сказать несколько слов о его подготовке. За месяц до пленума были созданы комиссии, которые побывали на предприятиях и согласно выданым памяткам написали справки о проделанной там работе. Что же в них сбирается? Это осталось тайной за семью печатями. Секретари первичных партийных организаций и инструкторы РК КПСС, входившие в состав комиссий, не посчитали нужным освещать свою работу через районную газету. И не случайно.

— Дело в том, — говорит заведующий орготделом В. Г. Рябых, — что на местах комиссии не собирали массово-хозяйственный акции предприятий и организаций и не сообщали людям результаты своей работы. Поэтому гласного обсуждения дальнейших мероприятий по устранению выявленных недостатков в решении социальных вопросов не получилось. На мой взгляд, — продолжает Владимир Георгиевич, — в докладе нам не удалось показать через экономику выход на решение социально-экономических проблем.

* * *

И немалая вина в этом лежит на руководителях, которые, в большинстве своем, отнеслись к подготовке и проведению пленума созерцательно. А разве таким отношением к делу можно отнестись к оказанию доверия? Наверное, нет. Ушло время, когда местными были обтекаемые фразы, когда были все «здесь» и принимались за конкретные постановления, когда люди занимались навязчивостью и боялись противоречий с высшими руководителями, когда члены райкома были почетными гостями на пленумах. Однако это время канчилось на всех нас серьезный отпечаток. И, чтобы преодолеть существующие стереотипы в мышлении и в работе, членам райкома нужна личная заинтересованность в дне завтрашнем и присутствие чувства персональной ответственности за происходящие события, о чем сегодня сказать трудно.

Т. РОГ

Партийная жизнь: размышления после пленума

жем даже продать их своим пенсионерам. Где же Иваньков их возьмет? Пока сами поросят не вырастим, ничего у нас не будет. Поэтому в настоящее время мы еще обижаем заслуженных людей, участников войны, ветеранов труда, не оказывая им помощи в приобретении тех же поросят. Как же в таких условиях правильно построить работу партийного комитета в вопросах идеологии? Нас учат в райкоме партии, но результатов пока не видно. Мы стараемся дела делать, но сразу не все получается,

ГДЕ ВЗЯТЬ ПОРОСЁНКА?

Этот вопрос стал отправной точкой разгоревшихся дебатов на втором пленуме РК КПСС

как хотелось бы. Понимаем, что нужна индивидуальная работа с каждым со стороны парткома, а мы пока людей не просим, а приказываем. Был у меня такой случай. Одна женщина, коммунист, сказала, что не будет платить партийные взносы. Начала с ней говорить на равных, чтобы человек понял. Получилось, убедила. Правда, бывают и другие случаи, когда разговоры не помогают. Так, у нас три коммуниста написали заявления, потому что не верят в партком. И, видимо, не случайно на страницах печати идет разговор о кредитах доверия, об авторитете партии, а партийный комитет нашего совхоза пока не распустился. Мы не знаем, как поднять его авторитет.

Владимир Иванович Сиваков, бригадир животноводства совхоза «Яйский»:

— Я скажу коротко. Наша бригада за три года надела на одну фуражную корову, при плане 8400 килограммов молока, — 10302. Результат неплохой. Но по телевидению мы видим внедрение новой формы организации труда — арендный подряд. С нами специалисты по этому вопросу работают не проводят. Но я считаю, что если у руля стоит хороший руководитель, то можно работать и при нынешних существующих формах организации труда. Однако при любых результатах и формах работы во главе всегда должна стоять партия. Без партии мы никуда.

Петр Романович Гура, директор лесокомбината:

— Меня поражает людская понятий Николаем Николаевичем Коубцевым. И не потому, что Вы назвали первого секретаря, а потому, что хватит заниматься болтовней. Секретарь же парткома совхоза «Марьевский» расписалась в собственном бессилии. Зачем тогда нужен секретарь парткома, если он не знает, чем должен заниматься? В любом деле сначала ставится цель, а потом думается, как ее достичь. Стройте сараи, берите свиноматку и выращивайте поросят. Пора уже отойти от коллективного иждивенчества, какое налагалось на встрече с А. Г. Мельниковым. «Дайте!» — и весь сказ. До сих пор неудобно за эту встречу.

Сегодня я выступаю впервые и хочу поделиться своими мыслями по поводу того, как мы работаем у себя в коллективе. Как хозяйственный руководитель, я постоянно чувствую финансовый пресс. А членов как ходят на работу, чтобы заработать деньги. Каков же выход? Мы собрались у себя на предприятии и начали путь наработки товарной продукции: с счет увеличения производительности труда: при меньших затратах. Потом потребовалось убедить и попросить людей: Перестройка — это борьба за то, чтобы жить или не жить экономике. Мы

— Мы собрались, чтобы выработать общественное мнение, чтобы лучше обеспечить снабжение продуктами питания населения нашего района. Получился ли у нас разговор? Нет. И все же хочется поделиться некоторыми соображениями на этот счет.

Больше всего коллективов на арендном подряде у нас в колхозе «Родина». Почему? Да потому, что там привыкли работать. У них дешевле молоко и мясо. А о том, как работает звено М. А. Бауло, можно писать книги и вести людей на экскурсию. У телят даже копыта блестят. Настолько чисто в помещениях. Но должны отдать от хорошей работы животноводов нет, так как специалисты над повышенением производительности животноводства там не работают. Можно ли этот вопрос решить? Можно ли обеспечить всех желающих поросят? Трудно сказать, потому что дополнительные шаги в хозяйствах отсутствуют. Два года назад мы рекомендовали холдингам принимать в строительные бригады всех желающих, брать нужную технику, но пока остаются много людей, которые хотят работать «от кота и до луны», то есть с 9 до 18 часов, и иметь два выходных дня.

Совхоз «Улановский», колхоз «Родина» делают свой плющиматериал, а совхоз «Емельяньевский» скоро станет серьезным конкурентом лесокомбината. Без этого сегодня не обойтись.

Работать ли сегодня от

важового дохода или идти по пути использования чековой системы? Этот вопрос должен самостоятельно решаться каждым хозяйством.

И еще. Экономическим службам надо переводить всех специалистов на оплату за конечный результат труда. Почему бы не перевести на эту форму учета от важового дохода с пропорциональным механизмом животноводов в Малиновке? Мы должны сегодня продумывать вопросы, не упираясь и не ссылаясь на районный комитет партии. Эта практика прекращается: во всей стране. Кроме того, мы должны сегодня продумывать вопросы, не упираясь и не ссылаясь на районный комитет партии. Эта практика прекращается: во всей стране. Кроме того, мы должны выдать 900

тий поселка: тайной за семью печатями. Секретари первичных партийных организаций и инструкторы РК КПСС, входившие в состав комиссий, не считали нужным освещать свою работу через районную газету. И не случайно.

— Ведь именно эти учреждения делают работоспособным наше общество. Возьмем детский сад, который строит швейная фабрика «Восход». Страна тяжела, с надрывом, а находящиеся вокруг промышленные предприятия предпочитают оставаться в стороне. Хотя места в этом дошкольном учреждении им необходимы. Все почему-то направились на детские сады лесокомбината. Да разве только в этом прорехе... Приближается весна, а в поселке бездействует канализационная система, не делаются водопропускные каналы такими предприятиями, как карьер, межрайбаза, промышленное предприятие, райпо, заготхлопка и др. Поселковому Совету областного комитета не выделили ни рубля внештатного фонда зарплаты по благоустройству. Как работать дальше? Людей скоро начнут затягивать. И если меня до первого мая не повесят, то жить буду.

Думается, что райкому партии хватит либеральничать с руководителями предприятий и организаций, которые не выполняют приказов, не выделяют ни рубля внештатного фонда зарплаты по благоустройству. Как работать дальше? Людей скоро начнут затягивать. И если меня до первого мая не повесят, то жить буду.

Думается, что райкому партии хватит либеральничать с руководителями предприятий и организаций, которые не выполняют приказов, не выделяют ни рубля внештатного фонда зарплаты по благоустройству. Как работать дальше? Людей скоро начнут затягивать. И если меня до первого мая не повесят, то жить буду.

Надо строить и ремонтировать жилье, тротуары и ограды. И бюро РК КПСС следует строго подходить к контролю за принимаемыми решениями. Ведь были хорошие решения исполнкома и бюро по стадиону. А разве и ныне там в прошлом году приняли решение по благоустройству поселка созерцательно. А разве таким отношением к делу можно отнестись к оказанию доверия? Наверное, нет. Ушло время, когда местными были обтекаемые фразы, когда были все «здесь» и принимались за конкретные постановления, когда люди занимались навязчивостью и боялись противоречий с высшими руководителями, когда члены райкома были почетными гостями на пленумах. Однако это время канчилось на всех нас серьезный отпечаток. И, чтобы преодолеть существующие стереотипы в мышлении и в работе, членам райкома нужна личная заинтересованность в дне завтрашнем и присутствие чувства персональной ответственности за происходящие события, о чем сегодня сказать трудно.

— Я, Коршунов, подерживаю, — сказал в своем выступлении Владимир Иванович Иванов: — В свою очередь, хочу ответить на поставленный вопрос т. Ка-

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

И В ПОЛЕ СКОРО

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТА

Вот и пролетело долгое семян. В народе говорят, что сила колоса от силы земли. На календаре первый весенний месяц. Скоро и оно обстоит дело с этой «силой»? Хозяйства под урожай 1989 года засыпали 7623 тонны семян яровых зерновых культур и 1088 тонн семян озимой ржи. Качество семян яровых зерновых культур характеризуется следующими показателями на 10 марта 1989 года: в первой колонке—всего семян, кондиционных по всем показателям. Но и в этих хозяйствах очень мало семян первого и второго классов. В колхозе «Родина» из 852 тонн засыпанных семян 510 — высшей репродукции, с высокой всхожестью. Вот такое количество семян хозяйство обязано иметь с качеством не ниже второго класса посевного стандарта. Но из-за отсутствия хороших сушильных комплексов и складских помещений этого не достигнуто.

В зимний период механизаторы готовили посевную и почвообрабатывающую технику, проводили снего-задержание, велась работа по подготовке минеральных и органических удобрений, — по чистоте (в процентах).

| | | | | | |
|-----------------|------|------|------|------|------|
| «Победа» | 74,8 | 19,7 | 25,2 | 25,2 | — |
| «Родина» | 100 | 14,0 | — | — | — |
| «Первомайский» | 88,8 | 25,8 | 11,2 | 11,2 | — |
| «Улановский» | 96,7 | 58,4 | 3,3 | 3,3 | — |
| «Яйский» | 73,0 | 23,4 | 27,0 | 12,3 | 27,0 |
| «А-Судженский» | 18,4 | — | 81,6 | 81,6 | 43,8 |
| «Марьевский» | 65,1 | 5,9 | 34,9 | 16,7 | 24,6 |
| «Ишимский» | 78,2 | 7,8 | 21,8 | 21,8 | — |
| «Чиндатский» | 49,3 | 13,4 | 50,7 | 42,1 | 26,5 |
| «Емельяновский» | 100 | 6,2 | — | — | — |
| «Вознесенский» | 53,0 | 6,3 | 47,0 | 18,7 | 28,3 |
| Всего по РАПО | 76,6 | 19,4 | 23,4 | 16,5 | 11,6 |

Только в двух хозяйствах района — колхозе «Родина», где главным агрономом Ю. П. Юрченко, и в совхозе «Емельяновский» (гл. агроном А. В. Ткачев) — имеется сто процентов семян, кондиционных по всем показателям. Но и в этих хозяйствах очень мало семян первого и второго классов. В колхозе «Родина» из 852 тонн засыпанных семян 510 — высшей репродукции, с высокой всхожестью. Вот такое количество семян хозяйство обязано иметь с качеством не ниже второго класса посевного стандарта. Но из-за отсутствия хороших сушильных комплексов и складских помещений этого не достигнуто.

В зимний период во многих хозяйствах района велись работы по доведению посевного материала до норм посевного стандарта. Производилась очистка семян от сорняков, проводился межхозяйственный обмен, обмен с хлебоприемными предприятиями. Хозяйства, в которых подготовка семян к посеву шла плохо, заслушивали на районном комитете народного

контроля. Это совхозы «Чиндатский», «Яйский», колхоз «Победа». Было определено довести семена до норм посевного стандарта по чистоте до первого февраля. Прошло больше двух месяцев после заседания комитета народного контроля. Изменилось ли что за это время?

В

совхозе «Яйский» к очистке семян так и не приступили. То зерноочистительных машин не было. Приобрели их потом и окончательно настраивали на нужный режим работы.

В «Чиндатском» была организована очистка семян. Но должного контроля за качеством работ со стороны главного агронома Николая Александровича Князева не было. Потому и очистка была проведена некачественно. А в «Победе» решили вовсе не чистить семена. Провели пшеницу сорта «Лада» третьей репродукции с высокой всхожестью, но засоренной другими культурными растениями, в зерносмеси. И теперь главный агроном Виктор Петрович Лобанов изыскивает семена пшени-

цы, чтобы семенной участок засеять сортовыми семенами. Очень тревожное положение складывается с семенами в совхозе «Анжеро-Судженский». Имеющиеся семена здесь некондиционные по чистоте. Всхожесть очень низкая — 64—50 процентов. Высевать такие семена нельзя. Сейчас необходимо принять все меры, чтобы как-то улучшить положение дел в этом хозяйстве. «Анжеро-Судженскому» необходимо выделить из обменных фондов 50—60 тонн овса, которые наш район получил из Промышленновского района. А не делить по десять-пятнадцать тонн на каждое хозяйство нашего района, так как в других совхозах и колхозах эти десять-пятнадцать тонн практически ничего не дадут. Зато совхоз «Анжеро-Судженский» частично будет обеспечен качественными семенами.

Неплохо обстоит дело с семенами в совхозе «Улановский». Здесь 58,4 процента семян второго класса, 96,7 процента — кондиционные по всем показателям.

Т. ВОЛКОВА,
начальник
районного отделения
Госсеминспекции,

НИ ДОЗОВЁШЬСЯ, НИ ДОПРОСИШЬСЯ

Уважаемая редакция! прошу прощения за беспокойство, но очень хочется знать, за что получают зарплату дежурные слесари лесокомбината.

У меня испортился кран: резьба износилась. Вода текла круглосуточно не меньше трех недель. Я несколько раз ходила к начальнику (фамилию не знаю). Первый раз он записал адрес, сказал, придут слесари. Я сколько раз ходила, счет не никто не пришел. Тогда целый день сидела дома, потеряла. В феврале откатались в магазин за хлебом зала канализация, спасибо, болты, прочистили, унитаз

не ходила. Никто не пришел. На второй день снова позвонил, пришел слесарь. Стрепетов Евгений работает, а бачок сливалной пошли. Видя полное ведро воды в унитаз, она стоит. Он по-Стук-гул такой, хоть уши смотрел и ушел, сказал, ез-затыкай. Обратилась по ли найдет трошки, придет, своему вопросу, ответили, Но так и не пришел. Я что кранов у них нет, надо раз каждые два часа вы-самой покупать. Пошла на черпывала воду из унитаза, базар, купила кран за 5 а она не убывает, а прибы-ает. Всю ночь не спала. На 5 рублей. Приехал сын, поста-вает. Всю ночь не спала. На чем разговаривал вежливо, туалете давно не работает, сенье, я и сосед звонили, даже настроение поднялось после такого визита.

М. ВОЛКОВА,
ул. Чехова, 2—5.

ВНИМАНИЕ: МЕСЯЧНИК

ДОРОГА ПО МИЛИЦЕЙСКИМ СВОДКАМ

С 10 марта по 10 апреля 1989 года в районе произошло 10-ти транспортных происшествий, в которых погибли 10 человек. Всего: на 23 процента больше, чем в 1987 году (43 человека). Большинство водителей были задержаны из предварительного состояния (8 из 13 процентов больше, чем в 1987 г.), на 47 процентов больше травмированных (42 из 62 в 1988 г.). в АТТИ, ПМК-291, «Яяагротранс» 2 раза больше совершило промахами, лесокомбинатом, происшествий водителями в та и др. В высшем числе, чем в 1987 году (43 процента большее, чем в 1987 году), на 47 процентов больше травмированных (42 из 62 в 1988 г.).

Снизить дорожный травматизм, повысить безопасность и культуру движения, улучшить профилактическую работу в школах, на предприятиях, среди населения, привлечь к этой острой проблеме внимание самых широких кругов общественности — вот основные цели месячника.

Проведение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения стало важной государственной задачей. Ее успешное решение требует четкой правовой регламентации, организации движения и неуклонного соблюдения всеми учреждениями, предприятиями, организациями и гражданами действующих норм и правил. В 1988 году из-за нарушения правил дорожного движения в области совершенено 3900 дорожно-транспортных происшествий, при которых 488 человек погибли и 4400 человек ранены. Число убитых увеличилось на 22 процента, раненных — на 6 процентов, в народном хозяйстве совершиено 800 дорожно-транспортных происшествий. Основные причины — непрезентное состояние водителей, превышение скоростного режима, нарушение правил проезда перекрестка и выезд налевую сторону.

В Яйском районе за 1988 год совершено 53 дорожных происшествий, управляемых 46 водителями, из которых 256 грубых нарушений, в том числе выявлено 16 грубых нарушений водителей, что их вине, хоть нарушившими трудовую дисциплину.

За 1 месяц и 25 дней выявлено 256 грубых нарушений водителей, что их вине, хоть нарушившими трудовую дисциплину.

В нетрезвом состоянии: на 23 процента большее, чем в 1987 году (43 процента большее, чем в 1987 году), на 47 процентов больше травмированных (42 из 62 в 1988 г.).

Просим всех руководителей района внимательно отнестись к подобным фактам в хозяйствах. Не доверяйте транспорту пьяницам. Водитель, который склонен к употреблению спиртных напитков, хозяйствству причиняет существенный ущерб, а своей семье и другим семьям — непоправимое горе.

Немаловажной проблемой в районе была и остается на сегодняшний день перевозка в летнее время детей к гурткам. Руководители колхозов и совхозов до сих пор не решили эту проблему, хотя еще с осени прошлого года было рекомендовано направить водителей на обучение, чтобы получить соответствующую категорию «Д» для перевозки детей.

Необходимо в хозяйствах наладить ежедневный контроль за водителями, склонными к употреблению спиртных напитков, немедленно отстранять их от управления транспортом, а также защищать, давая им положительные характеристики, как это делается в Яйской больнице. Например, Амельянецко и т. Сизов были задержаны за пьяницу. Вместо того, чтобы их поступок обсудить на общем собрании и отстранить от управления транспортом, механик Суменков В. Н. из

писал такие характеристики ходатайство на горе-водителям или пешеходам, считая нарушившими трудовую дисциплину.

В. ВЯТКИН,
старший
госавтоинспектор
Яйского РОВД.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ОНИ ЭТО ЗАСЛУЖИЛИ

Испокон веков на Руси в постаковлении отмечались люди, прошедшие войну, пользовались не толькоуважением, но и значительными льготами за счет государства. И как обычно бывает, когда встречаешься с бездушным отношением к нуждам фронтовиков. Ряды их с каждым днем редеют. Уходят безвозвратно те, чья юность была опалена огнем, кто проливал свою кровь и готов был отдать свою жизнь за свое Отечество, за родную страну. Вот почему сейчас, как никогда, им, еще живущим ныне, нужна всесторонняя помощь и поддержка в приобретении и доставке топлива, ремонте жилья и во многом другом.

В мае прошлого года было принято постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда». Постановлением отмечались местные Советы, руководители партийных и профсоюзных организаций, хозяйствственные руководители разработали конкретные меры помощи ветеранам. Советам ветеранов войны и труда предпринимали обратиться по оказанию помощи в телефонизации квартир. Это

Советам ветеранов промышленных предприятий и организаций в ближайшее время надо разобраться по каждому ветерану вместе со своей администрацией по оказанию помощи в телефонизации квартир. Это наша забота.

И. БЕЗБОРОДОВ,
зам. председателя
районного совета
ветеранов.

ПИСЬМО В НОМЕР

ГДЕ ИСКАТЬ ПОМОЩИ?

Дорогая редакция! Мы, жители домов №№ 2, 4, 6 Советской, просим оказать нам помощь. Бывшее население этого района не обращают. Где нам искать помощи, если милиция мер не принимает. А если есть детская комната милиции, то почему ее работники же проводят беседы с детьми на улицах. Школа тоже мер не принимает. Может, вы нам все-таки поможете?

Всего 7 подписей.

ВНИМАНИЕ: ТЕХОСМОТР!

Проведение государственного периодического технического осмотра автотранспортных средств в районе является уточнением наличия, ведомственной принадлежности, проверки исправности и повышения технического состояния автомобилей транспорта.

Распоряжением Яйского Совета народных депутатов автотранспортными предприятиями, учреждениями, совхозами и колхозами, организациями, имеющими автотранспортные единицы, самостоятельно, силами администрации и инженерно-технического персонала провести в 1989 году государственный периодический технический осмотр государственного транспорта с 1 марта 1989 года. Автобусы и пассажирские автомобили, оборудованные для регулярных перевозок людей, будут проходить второй осмотр с 1 сентября 1989 года. Автобусы и пассажирские автомобили, перевозящие людей, будут проверяться государственной автомобильной инспекцией совместно с представителями районного комитета.

С 15 марта до 1 июля 1989 года будет производиться осмотр легковых автомобилей, прицепов и мотоциклов индивидуального пользования. Госавтоинспекцией будет осуществляться постоянный контроль за качеством проводимого годового технического осмотра.

Руководителям автотранспортных предприятий, учреждений и организаций для проведения технического осмотра транспортных средств создать комиссии

из числа инженерно-технических работников, ответственных за эксплуатацию и техническое состояние подвижного состава. Разработать систему моральных и материальных стимулов, направленных на качественную подготовку транспортных средств к техническому осмотру, а также мероприятия по повышению ответственности членов комиссии за результаты осмотра.

Обеспечить безусловное выполнение графика и стопроцентный охват всех стоящих на учете в ГАИ транспортных средств. Результаты техосмотра обсудить в коллективе.

За 5 дней до начала проведения осмотра провести сверку с ГАИ г. Анжеро-Судженска учетных данных, наличия ведомственной принадлежности транспортных средств и установленных на них номерных агрегатов. После техосмотра представить в ГАИ два экземпляра утвержденных актов технического осмотра транспортных средств, документы, подтверждающие уплату сборов, лимитную справку о количестве служебных легковых автомобилей и ассигнований на их содержание для бюджетных организаций.

Техосмотр индивидуального транспорта будет проводиться в два года один раз. Транспортные сборы будут платиться ежегодно. Предприятия на полном ходу расчете должны уплатить за автотранспорт 1 рубль с лошадиной силы.

В. ВЯТКИН,
старший
госавтоинспектор
Яйского ГАИ.

ПО КУЗБАССУ



По счастливой случайности сразу на три—Петрос Степанович не коснулся этой пановиц привез с собой в семью, когда произошло Сибирь и двух детей своей сестры. Почти десять дней ждала известий в Юрге от мужа Ирина Ивановна Закарян, когда наконец пришла телеграмма: живы! Там, в Ленинграде, муж находился с пятилетней дочерью Риммой. Еще через десять дней Петрос Степанович и Римма приехали в Юргу, к тому времени у Риммы была уже маленькая сестренка Валя, но семья Закарян выросла не на одного человека, а

На снимке: на земле кузнецкой.
Фото Ю. Сергеева.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Подход умелый к делу

— В пропаганде новой организации труда, помогающей успешно осваивать хорасчет, постоянно действующие идеологические звенья видят свою главную задачу,—говорит В. Кремлев, агроном из алтайского колхоза имени Крупской.— Особенno это важно сейчас, когда хозяйство перешло на самоокупаемость и самофинансирование.

Самому Кремлеву партийная организация колхоза поручила возглавить такое звено в животноводческой отрасли. Кандидатура была избрана не случайно. Успехи специализирующегося на откорме животных и произ-

водстве молока хозяйства во многом зависят от умения агрономической службы создать прочную кормовую базу.

Лето прошлого года выдалось очень засушливым.

Но, несмотря на это, коровы в колхозе заготовлено в достатке: по 26 центнеров кормовых единиц на голову.

Все это получено только с орошаемых плантаций,

занимающих лишь небольшую часть сельхозугодий.

Экономически обосновали выгодность орошения и создания в кормопроизводстве подрядных колхозов члены идеологического звена. Они на конкретных

примерах убедили колхозников, правление в надежности и высокой эффективности такого подхода к делу. И вот результаты: от каждой коровы в минувшем году надоено в среднем по 3700 килограммов молока, а в арендных и семейных звеньях пройден и четырехтысячный рубеж.

И в других производственных отраслях колхоза

действуют идеологические звенья. Основной костяк их —коммунисты. Обязанности распределены с учетом профessionального опыта, образования, умения работать с людьми. Все члены идеологических звеньев ведут

дневники, в которые заносят пожелания и критические замечания колхозников. По каждой из записей принимаются меры. Помогает общественникам созданный при парткоме пресс-центр, откуда регулярно поступают различные агитационные материалы, сводки, «молнии», «острые сигналы». Используя их, активисты формируют общественное мнение, знакомят колхозников с положением дел не только в своем хозяйстве, но и у соседей.

В. ПАВЛОВ,

корр. ТАСС.

Топчиха,
Алтайский край.

Автомобильная промышленность — быстро развивающаяся отрасль народного хозяйства. Польши. В стране выпускаются различного типа легковые и грузовые автомобили, большая часть которых экспортируется в страны — члены СЭВ.

К выпуску нового грузовика (на снимке) приступил завод в городе Солец-Куявски. Он предназначен для перевозки крупных грузов (18—20 тонн) на сравнительно небольшие расстояния.

Фото ЦАФ—ТАСС.



Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-63, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

СОГЛАСНО ДОГовору ГАЗЕТА «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» доставляется подпischикам в день выхода. по доставке газеты звоните в РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-55, по качеству печати обращайтесь в ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.

ДНИ ВЫХОДА:
ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елкина, метранпаж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.

Тираж 6977 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 961.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ПОМОГИТЕ НАЙТИ БРАТА

Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам с большой просьбой: помогите, пожалуйста, узнать что-либо о моем брате или найти его. Возможно, есть люди, которые знали или знают о его судьбе. Ищу его очень давно. Обращалась за помощью во многие редакции газет страны. Ваша газета уже 1278. Надежды не тягаю.

Мой брат — Николай Константинович Арбузов — родился 1 мая 1921 года в селе Ивановское Мгинского района Ленинградской области. Расстались мы в 1941 году, а 4 мая 1942 года мой брат ушел добровольцем в Красную Армию, был в разведке. В декабре 1942 года мама получила извещение, что сын ее погиб. Однако сослуживцы его и знакомые рассказывали, что видели его весной 1943 года. Я и мама долго искали его по-

ле войны, пытались узнать, где он похоронен, где погиб, но все безуспешно. И только в августе 1986 года я получила ответ из Центрального архива МО г. Пордольска. Мне сообщали, что по имеющимся данным Арбузов Николай Константинович уволен в 1952 году, родственников у него нет, сестра и мать — погибли.

Главное управление кадров Министерства Обороны СССР сообщило, что они ведут учет только офицеров, а солдат и сержантов учет не ведется.

Прошу вас, напечатайте, пожалуйста, что Арбузова Николая Константиновича ищет его единственная сестра З. К. Штромбах. Буду благодарна за любое известие.

Мой адрес: 189630, г. Ленинград, Колпино, ул. Октябрьская, 39, кв. 28.

Ну и ну

ВОДНЫЙ ПРОСПЕКТ ПАРИЖА

ПАРИЖ. В скором времени Сена станет одним из своеобразных «водных» проспектов французской столицы. На это нацелена разработанная парижскими специалистами комплексная программа реорганизации движения по реке.

По мнению ученых, существуют благоприятные условия для более эффективного использования транспортных возможностей реки, которая проходит практически через все основные исторические и современные кварталы города. Однако до сих пор Сена служила лишь для перевозки грузов и прогулок туристов. Программа предусматривает строительство новых

причалов, общее число которых достигает примерно ста, переоборудование мостов, под которыми смогут проходить небольшие «речные автобусы».

Специалисты уверяют, что программа поможет значительно разгрузить речного трафика с большим прыжением общественного транспорта столицы. В этом убеждают, в частности, позитивный опыт Венеции, Стокгольма и Лондона. Недалек тот день, считает газета «Паризен», когда Сена будет соперничать с Елисейскими полями за право называться основной транспортной артерией Парижа.

(По материалам ТАСС и зарубежной печати).

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

автомобиль» принимаются юноши, отслужившие в рядах Советской Армии. Срок обучения — 1 год, стипендия — 70 руб. Учащимся предоставляется бесплатное проживание. Прием в училище без вступительных экзаменов до 31 августа. Документы для поступления: заявление, аттестат или свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка с места жительства, 5 фотокарточек 3x4, медсправка, направление в училище по адресу: г. Кемерово, ул. Весенняя, 40, телефон: 6-10-60.

Кемеровское кооперативное училище приглашает юношей и девушек на учебу: на торговое отделение по специальности «продавец продовольственных товаров с умением торговать иррадиированными товарами». На базе 8 классов срок обучения — 3 года, стипендия в месяц — 47 руб. плюс за хорошую успеваемость 10 руб., на базе 10 классов срок обучения — 1 год, стипендия — 70 руб. На заготовительное отделение по специальности «заготовитель с умением водить

Яйскуму отделению «Союзпечати» временно, на период декретного отпуска, требуется работник на склад. Оклад — 110 рублей, ежемесячно выплачивается премия и районный коэффициент.

Коллектив работников Улановской участковой больницы выражает соболезнование шоферу Цыганкову Ивану Петровичу по поводу безвременной смерти его жены Анны Васильевны.